



**ОБРАЗЦОВО  
ВСТРЕТИТЬ  
НОВЫЙ  
ПОЛИТУЧЕБНЫЙ  
ГОД**

Орган  
Горьковского  
Крайкома  
и Горкома  
ВЛКСМ

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ленинская смена

СЕНТЯБРЬ  
10  
1934 г.  
№ 208 (1609)  
Цена 5 коп.

## ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ!

Итоги 1933—34 политического года показывают, что в идеально-теоретическом воспитании комсомольцев и молодежи достигнуты известные успехи. В отличие от прошлых лет, в этом году мы добились сохранения нашей политсети и на лето. На 15 июля по краю продолжало учиться 89343 комсомольца и 14728 беспартийной молодежи. Кроме этого, в партийной сети обучалось 1081 чел.

# ОНИ НЕ ПОНЯЛИ СИГНАЛОВ

Еще в начале мая этого года Крайком ВЛКСМ и «Ленинская смена» предупредили Чувашскую организацию о необходимости немедленного исправления допущенных ошибок в перестройке комсомольских организаций. Предупреждение не в меньшей степени касалось и Козловской организации.

Однако, Козловский райком к этому предупреждению отнесся формально, бюрократически. Историю бездействия райкома по перестройке подробно отписывать не будем. Неумелые руководители занимались «большими делами», вопросами перестройки заниматься было «небогда», «помешали» сев и уборка урожая. Перестройку и перевыборы организаций райкома предоставил самотеку. Об этом достаточно убедительно говорит тот факт, что из 37 колхозных организаций еще существуют 11 ячеек, в которых представителя РК не было, о перестройке не знают.

О перестройке говорили захлебываясь, перестроились формально. Перестройка по всему району без всякой подготовки прошла в 20 дней (с 1 июня по 20). Получалось то, что райкомовщики бегали из ячейки в ячейку, меняли вывеску «ячейка» на первичную организацию, избирали первых попавшихся комсомольцев комсоргами.

Руководители превратились в настоящих Обломовых, вельмож и белоручек, не желающих заниматься черновой комсомольской работой. Их нисколько не беспокоит полный развал 9 организаций: Атиковской, Толбазовской, Байголовской, Синникчинской, Чаш-Ламинской, Никольской. Не будет преувеличением, если скажем, что и ряд других организаций близки к развалу.

Работа с каждым комсомольцем в центр внимания райкома не поставлена. В архивном шкафу райкома висит папка с надписью: «личные дела выбывших, не снявшихся с учета».

— Что же это — «мертвые души»?

— Это... Да, не знаю как сказать, нохоже уехали, но не снялись с учета, мы их и отложили особо — отвечает зам. секретаря райкома Павлов.

Подсчитали. «Мертвых душ» оказалось 151.

— Где они? Кто дал право их хранить?

В райкоме рассуждают просто и хладнокровно: «что мы за ними бегать что ли будем?.. Вот 27 чел. живы оказались, так сами по себе написались, мы их на учет взяли, а остальные где-то знают».

Кроме папки с «мертвыми душами» в райкоме существует ящик с личными делами комсомольцев, уже входивших по статистику в число всей численности районной организации. В числе 874 тоже не мало «мертвых душ». Так, в Тюлеминской организации числится 54 комсомольца, а фактически 13, остальные 41 «разъехались». На многих карточках значится — «механические выбы».

На многих карточках значится — «механические выбы». На карточках Иванова, Никонорова, Белова и др.



ПОДШИТЬ К ДЕЛУ...

значатся отметки: «билет не получил», было сделано руками комсомольцев.

Бумагоматели из райкома не поленились более чем на половине личных карточек перечеркнуть номера билетов, осмелившись написать другие. В Янгильдинской организации из 21 карточки в 13 переправлены номера билетов. Такое же положение в Антиковской, Альменевской организациях.

Так из года в год растет папка «мертвых душ», из года в год райком запутывает учет и теряет живых людей.

Если верить словам зам. секретаря тов. Павлова, то их в это время «беспокоили» сев, прополка, уборка и хлебосдacha. Если это действительно так, то райком мог бы смело сказать, что комсомол показал себя инциатором борьбы за урожай, за хлебосдачу государству, за животноводство.

Не мало было случаев, когда Павлов на запросы отдельных комсомольцев и работников райкома с повышенным тоном отвечал:

— «Эх ты болван», «шляпа», «пешка пешкой», «надо бы самому уметь как делать».

Таков руководящий тон Павлова. Пионерработник Коньков также был беспрерывно занят по линии хозполит-кампаний, вопросами работы с детьми не занимался, не знает о жизни отряда. Михайлов, его заместитель работал по настроению.

На все эти безобразия указала комиссия по чистке партии. Однако, ни райком партии, ни райком комсомола не сделали большевистских выводов из указаний комиссии по чистке, ничего не предприняли для восстановления комсомольской организации. Чего-то ждет и обком комсомола.

В. КОЛОТУХИН.

в связи с подготовкой к чистке увеличилось число ударников, 23 молодых рабочих подали заявления о вступлении в комсомол.

Помогала «легкая кавалерия»

Большую работу проделал комсомол по выпуску стенных газет. 67 номеров газет, посвященных чистке партии, было выпущено комсомольцами.

«Легкая кавалерия» вскрыла недостатки в работе отдельных коммунистов. Так, например, отряд «легкой кавалерии» при Карманевской комсомольской организации разоблачил члена партии агронома Гордеева, который будучи пьяным, колхозную лошадь вывел из строя.

Н. Котяковская организация вскрыла хищение колхозного имущества председателем колхоза коммунистом Григорьевым.

Там, где не было классовой бдительности

Но отдельные комсомольские организации стояли в стороне от чистки партии. Например, первичная организация при птице-комбинате проявила полнейшее равнодушие к чистке партии. В организаций существовала семейственность, отсутствовала самокритика. И немудрено, что на собрании по чистке выступил только один комсомолец.

Комсомольцы Верхне-Яндобы не сумели вскрыть кулацкие, антито-

сударственные дела бывшего кандидата ВКП(б) Хлебнова С., имеющего связь с бандитом Игнатьевым. Хлебнов вместе с Игнатьевым занимался воровством телок и овец у колхозников. Свою кандидатскую карточку Хлебнов передал бандиту Игнатьеву.

Но комсомольцы не вскрыли этого классово-враждебного элемента. Колхозники на чистке Хлебнова совершили правильно требовали исключения его из партии и отдачи под суд.

Совершенно недостаточное участие принимали в чистке и комсомольцы железнодорожники.

Такое положение в ряде первичных организаций объясняется тем, что райком комсомола, не поняв задач чистки партии, не сумел мобилизовать комсомольскую организацию, рабочую и колхозную молодежь района на участие в чистке.

Активная работа обеспечила успех

Многие первичные организации комсомола, оказав конкретную помощь партийной организации в чистке, обеспечили повышение внутрисоюзной работы.

В момент созревания хлебов и уборки урожая в районе работали об'ездчиками и сторожами 137 комсомольцев, организовано 188 постов по охране урожая, 151 бригада по сбору колосьев. Более 100 комсо-

## Навстречу новому году политучебы

### РАДИОГРАММА

Удмуртский обком — Шибанову,  
Марийский обком — Микину,  
Вача — Шкарину,  
Бор — Лобастову,  
Семеново — Патрикееву

Крайком считает, что подготовка к политучебному году в вашей области (в районе) проходит неудовлетворительно.

Еще не подобран полностью кадр пропагандистов, нет борьбы за создание учебной обстановки в школах. Слабо идет комплектование, мало вовлекают в политшколы беспартийной молодежи, не организовали социалистическое соревнование между районами, первичными организациями в подготовке.

Обязываем принять решительные меры к устранению недостатков. Включитесь в обявленный Крайкомом и редакцией «Ленинской смены» конкурс на первенство районов, первичных организаций в подготовке к политучебе.

Крайком — БЕЛОБОРОДОВ, БАЧЕРИКОВ.

### К чему приводит самоуспокоенность

Зам. секретаря Свердловского РК ВЛКСМ по марксистско-ленинскому учёбе тов. Кузьмичева утверждает, что «113 пропагандистов уже закреплено за политсетью, остальные готовятся, а нехватает только 15»...

Но действительно говорит о другом. Для политшкол района (исключая политсети учебных заведений) нужно подготовить 150 пропагандистов. Сейчас пропущено через дневные месячные курсы только лишь 32 человека.

По сведениям райкома записалось для посещения вечерних курсов 40 человек, а зав. курсами тов. Веселков сообщил нам, что записалось только 21, посещают же аккуратно не более 9. Кузьмичева указала, что из 40 записавшихся посещает 28.

Из выделенных на курсы занятия совсем не посещают: тт. Гольберг, Уфимцев — ЦВИРЛ; Кравчевский — Крайзу, Наседкин — КОГИЗ, Козлов — Внешторг, Сидоров — фабрика «Красный обувщик», Ерофеева — Швейпром № 4, Стрелков — Гортретбоюз.

О «113 уже закрепленных за сетью» подробных сведений у райкома нет и неизвестно — закреплены ли они в действительности.

Такая неразбериха и безответственность за подготовку пропагандистов может привести к тому, что в политшколах с началом зимней политучебы окажется очень много «вакантных пропагандистских мест» и организаций вынуждены будут начать «кампанию по выдвижению пропагандистов».

М. М.

Тузи-Чуринский колхоз раньше являлся самым отсталым колхозом в районе, то сейчас, после чистки партии, он вышел в передовые.

Понятно, что эти первичные организации добились лучших показателей в работе потому, что они поняли задачи чистки партии.

### Выполнить указания комиссии

Сейчас партийная организация подводит итоги чистки. Развернута массовая и организационная работа на местах. Проверка первичных организаций по реализации выездов и предложений комиссии показывает, что комсомол Канацкого района недостаточно борется за успешное выполнение их.

Чистка партийных рядов показала также неудовлетворительные со стороны партруководства комсомолом в первичных организациях. Из прошедших чистки организаций около 75 проц. получили замечание от комиссии по чистке за слабое партруководство комсомолом. Это обязывает райком ВКП(б) решительно улучшить партийное руководство комсомолом.

Комсомольская организация района должна работать лучше, чем до сих пор. Надо развернуть борьбу за хлеб, за животноводство, за политучебу, за поднятие всей внутрисоюзной работы комсомола.

Председатель комиссии по чистке парторганизации Канацкого р-на СЫМОКИН.

### К ПОЛИТУЧЕБЕ ГОТОВИТЬСЯ СЕЙЧАС

Комитет комсомола радиотелефонного завода им. Ленина намерен создать во время зимней политучебы до 30 политшкол. На проходящих сейчас курсах готовится 28 пропагандистов, из которых 24 человека уже привлечены к политшколам.

В первичной организации инструментального цеха подходит к концу и работа по комплектованию политсети. Из 78 комсомольцев записались: в начально-комсомольскую школу 10 чел., в начально-ленинскую 17 чел., в кружок по изучению истории ВКП(б) 11, в единую кандидатскую школу 5, в вечернюю СПШ — 8. Кроме того, 14 комсомольцев учатся в рабфаках и техникумах. Коммунисты — комсомольцы (10 чел.) будут учиться в партсети. Вовлечено в различные кружки 17 чел. беспартийной молодежи.

Однако, не подобрано еще ни одного помещения для будущих занятий.

В механическом цехе (комсогр Хуртина) работа по комплектованию политсети еще не развернута. Группорг не знает о том, что нужно начать запись желающих учиться. «Никакого задания по комплектованию политшкол мне не давали, час никто не собирается», — заявила группорг третьей мастерской тов. Петрова. Не знает об этом и группорг второй мастерской тов. Приезжева.

Здесь не известны и фамилии пропагандистов, которые должны заниматься в комсомольской политсети. Один из пропагандистов, руководивший политшколой в прошлом году (Малинин), сейчас работает парторгом. Другой (Чикунов) ушел в армию, а комитет комсомола закрепляет их в комсомольской политсети.

Не выявлено — сколько и где будут учиться зимой по первичной организации деревообделочного цеха. В цехе 75 комсомольцев и больше 100 чел. беспартийных.

На вопрос о том, что сделано для приобретения учебников и учебных пособий, комсогр Лошакарев только и нашел ответить: «а об этом партком с комитетом комсомола позабылся».

Ни в одном из цехов еще не развернута вокруг комплектования политсети широкая массовая, разъяснительная работа. Не увидишь ни одного лозунга. Не найдешь ни слова о политучебе в стенных газетах цехов.

Нужно добиться, чтобы в наступающем политучебном году радиотелефонный завод был передовым по организации марксистско-ленинского воспитания комсомольцев и молодежи. А это можно сделать лишь при своевременной подготовке к новому учебному году.

М. М.

С фронта хлебопоставок

## СЛЕДОВАТЬ ПРИМЕРУ ЛУЧШИХ

ОГШАНКА. Комсомольские организации и колхозов «Азин», «Увий», «Пятилетка в четыре года» дали образцы борьбы за выполнение плана зернопоставок.

Колхоз «Азин» годовой план хлебопоставок выполнил, своевременно закончив все важнейшие сельскохозяйственные работы. Председателем колхоза работает комсомолец Лебедев. Комсомольцы под руководством комсорга Комарова развернули работу среди единоличников, которые в хлебосдаче позорно отставали.

Колхоз «Увий» первый в районе выполнил годовой план по зернопоставкам. Правильная расстановка людей, тягота на уборке и молотьбе, массовая работа, стенгазеты, беседы, производственные совещания помогли колхозу выйти в число передовых. В первых рядах были комсомольцы и в уборке и организацией красных хлебных обозов.

Неплохой образец борьбы за хлеб имеется в колхозе «Пятилетка в четыре года» (комсорг Павлов).

Опыт этих КСМ организаций должен быть достоянием многих. Примеру передовых должны последовать такие КСМ организации, как КСМ организация колхоза «Первый май». В колхозе «Первый май» план зернопоставок не выполнен. Многие работы не закончены, одна на другую наскакивают.

Комсомольская организация в дер. Алеево (комсорг Кужарев) самая худшая в районе. Деревня занимает последнее место в хлебосдаче. Комсомольцы во главе с комсоргом Кужаревым все еще болтают о работе, а практически ничего не делают.

Комсомольские организации слабо ведут работу среди единоличников. В зернопоставках единоличный сектор сильно отстает. В Русланском сельсовете насчитывается 227 единоличников и только единицы из них выполнили задание по хлебопоставкам. К саботажникам сельский совет не принимает мер, либеральничает.

Ил. МОКРЕЦОВ.

## РАВНОДУШНЫЕ НАБЛЮДАТЕЛИ

Ковернинский район явно неудовлетворительно выполняет план хлебопоставок. Десятки сельсоветов этого района позорно плетутся в хвосте. Только по пяти сельсоветам: Анисимовскому, Мартыновскому, Хохломскому, Семеновскому и Филенскому даже колхозами не дано государству 80 тонн зерна.

Не лучше дело обстоит и с выполнением плана хлебопоставок по Мартыновскому сельсовету. На 3 сентября сельсовет выполнил план хлебопоставок всего лишь на 52,3 проц. Особенно затягивают хлебосдачу единоличники деревень: Федулов, Березовки, Б.-Липовка, Гульманово.

В отстающих сельсоветах есть и комсомольские организации, но серьезной борьбы за выполнение плана хлебопоставок они не ведут. Комсомольские организации не работают, а райком комсомола равнодушно взирает на их бездействие. Инструктора и члены бюро райкома комсомола не организуют комсомольцев и колхозную молодежь на борьбу за своевременное выполнение плана зернопоставок.

Г. ЧЕРНЫШЕВ.

## КУЛАЦКИЙ АГИТПРОП

Председатель Науменского колхоза, Ластинского сельсовета, Пижанского района, комсомолец Чепаков вместо быстрейшего выполнения плана зернопоставок ведет работу, направленную на срыв плана.

Чепаков думает получить какую то «непредвиденную» складку по сдаче хлеба, а отсюда, умышленно затягивает обмолот. И не случайно колхоз выполнил только 50 проц. плана сдачи ржи, а к сдаче яровых не приступал.

Кроме того, Чепаков дезорганизует массы колхозников, заявляя им, что «урожай плох, нет хлеба».

Н. ВЛАДИМИРОВ.

# ЗАВОД-ГИГАНТ

«КРОМЕ новых предприятий, изменяющих лицо края, наша партийная организация, под руководством крайкома партии, занимается и занимается перевооружением и других предприятий края, реконструкцией этих предприятий; причем, надо сказать, что в целом ряде случаев эта реконструкция предстает собой не что иное, как пришивание пиджака к пуговице, ибо то, что называется достройкой, зачастую в десять раз превышает то, к чему надстраивают».

К примеру, завод «Металлист» в Канавине, этот завод реконструируется, причем то, к чему пристраивается, представляет собой маленькую коробочку и трудно даже на заводе сейчас найти этот, с позволения сказать, «Основной капитал», а то, что пристраивается, представляет собой гигантский завод».

А. А. ЖДАНОВ (из доклада на III Крайпартконференции).  
Об этом заводе — бывшем «Металлист», сейчас заводе им. Кагановича, публикуем мы ниже подробный материал.

Этот завод, наряду с новыми гигантами — АВТОЗАВОДОМ, ЗАВОДОМ ИМ. ЕНУКИДЗЕ, СТАНКОЗАВОДОМ, ЗАВОДОМ «НОВОЕ СОРМОВО», после завершения реконструкции будет являться одним из крупнейших предприятий индустрии Горьковского края и страны.

Чудесна история этого завода — завода им. Кагановича. Всего какихнибудь 10 лет назад здесь были небольшие кустарные мастерские с несколькими десятками рабочих, помещавшихся в бывшем складе. Потом выросли два новых здания — пиловой и ножевой цехи. Теперь он уже походил на завод. Обогатился оборудованием — станками, силовыми установками.

В 1932 году при огромной инициативе и энтузиазме комсомольцев на заводе был выстроен дисковый цех, освободивший страну от импортной зависимости по сеяльным и конно-бороным дискам. В 1932 году этот завод уже выпустил продукцию больше, чем на 10 миллионов рублей.

Однако, качество выпускаемых пил на 20 проц. было ниже заградничных. Только на разработках края поэтому мы теряли в экономии до 15 млн. руб. Перед заводом с всей остройностью встал задача улучшения качества пил.

Завод до неизвестности реконструируют. Строятся электросталелитейный и прокатный цехи, которые дадут высококачественные электростали не только самому заводу, но и автотракторной, авиационной и химической промышленности.

Завод станет гигантом. Только один его литейный цех будет выпускать до 55 тысяч тонн стали.

Сн оборудуется двумя сложнейшими электропечами и мартеном.

Прокатный цех будет оборудован универсальным станом мощностью в 55 тыс. тонн проката, станом тонко-листовой стали мощностью 25 тыс. проката, станом среднелистовой стали в 10 тыс. тонн и станом холодной прокатки в 120 листов нержавеющей стали. Устанавливается импортный 4-валковый стан холодной прокатки. Площадь цеха — 15 тыс. кв. метров.

Будет сооружена и водонасосная станция мощностью в 7200 кг/с. воды в минуту.

Все дороги и рабочие площадки асфальтируются. У цехов отводятся места для цветников.

В будущем году намечено сооружение специального цеха холодной прокатки полотна для ленточных пил, а также реконструкция существующего пилового цеха.

Пуск литейного цеха намечен на 1 января 1935 года, а прокатного цеха на первое апреля.

Средства на реконструкцию завода отпускаются бесперебойно и в достаточном размере. На стройке заняты преимущественно молодежь и задачей Канавинской районной и заводской комсомольской организации является мобилизация ее инициативы и энтузиазма на досрочное завершение плана строительства.

Стройка обеспечена материалом, проектом организации работ и сме-

той. Наиболее тяжелые трудоемкие работы механизированы.

И все же, несмотря на все эти положительные стороны, коллективу строительства предстоит преодолеть большие трудности.

Определенной угрозой срыва сроков является, например, необеспеченность площадки прокатным станом тонко-листовой стали. По приказу Наркомтяжпрома этот стан должен изготавливаться к 1 октября 1934 года завод «Кр. Сормово». Завод срывает сроки выполнения заказов.

Дело чести комсомольцев «Кр. Сормова» обеспечить свое временное изготовление стали.

Другая трудность, в преодолении которой должны оказать помощь городские краевые организации — подготовка и размещение кадров производственных рабочих новых цехов. Комсомол должен выделить на ведущие участки новых цехов лучших энтузиастов своей организации.

Пока под квартиры для новых рабочих заводом куплены: дом Горыгора, здание бывшего «Факеля» и есть разрешение на приобретение 10 стандартных домов Козловского комбината. Всего же к моменту пуска литейного цеха потребуется 18 квартир и 4 барака.

Страна также задача связать район завода с городом трамвайным путем, а до его сооружения хорошим автобусным движением. А. И.—

## Будни автозавода им. Молотова



НА ФОТО: слева — дети рабочих, коллективно проводят время за рисованием, в специально оборудованной детской комнате дома № 7. Справа — четырнадцатилетний энтузиаст соцпомощи совхозам ОРСа ГРИША ШАНОВА ЛОВ беседует с домохозяйками-ударницами организованной им бригады для помощи совхозу.

## ОДИНОЧКА

ЯРАНСК (от нашего спектакля). Яранцева мы нашли в правлении колхоза. Правление помещалось в хиоли избушке, приотившейся на задворках у облезлого с растрапанной крышей скотного двора.

В низкой комнате правления стоит высокий стол, заваленный газетами и счетными книгами. За столом сидел пожилой озабоченный счетовод. С другого конца стола на низком чурбане сидел сам председатель. Вдоль стен на таких же чурбахах, или полулежка прямо на грязном полу, расположились человек пять колхозников.

Усаживаемся и мы. Пока инструктор райкома Калинин задает председателю стереотипные вопросы о хлебопоставках, вовлекаюсь в оккупированное полумраком правлениескую обстановку. На подоконнике, который служит мне сиденьем, лежит большая подкова со сплющенными шипами и стоит бутылка неизвестной жидкости, ярко-красной и желтой жидкости. Перед окном с выбитыми наполовину стеклами узкий двор беспорядочно загроможден всевозможными повозками. У

самого входа в правление стоит вдавленный в землю и заросший развесистыми лопухами пожарный насос. Плохой вид имеет двор Яранцевского колхоза.

С хозяйственных вопросов разговор переходит на вопросы союзные.

— Чем ты, Яранцев, думаешь встретить МЮД? — спрашивал Калинин.

— Чем? Ну, вот хлеб повезем. Годовой план процентов на шестьдесят выполним к первому. Доклад Чемоданова проработаем.

— Так. Да, вот кстати: доклад Чемоданова будет прорабатывать? А вот кто такой Чемоданов, ты знаешь?

— Чемоданов. М-м... Чемоданов... Нет, не знаю.

— Ну, а кто у нас секретарь Крайкома комсомола?

— Тоже не знаю. Я ведь в Москву в армию служил и поэтому руководителей местных краевых организаций узнать еще не успел.

— А вот какой съезд сейчас идет в Москве?

— Съезд... Этих, каких... поэтов, поэтов! Ну да, писателей.

— Кто написал «Поднятую целину»?

— Шолохов.

— Читал ты ее?

— Нет. Да и никто в колхозе не читал. Нет ее здесь.

— А сколько молодежи у вас в колхозе?

— Мало. Человека три будет. Остальные девочки, штук десять.

Яранцев вначале этого года вернулся из армии. Служил два года. Там вступил в комсомол.

В колхозе стал работать председатель. Комсомольцев кроме него в колхозе не было. Ближайшая комсомольская группа — в пяти километрах. Район в 15.

За 9 месяцев из райкома получил только два незначительных поручения. Кроме этого никто не пытался помочь человеку весь полученный в армии опыт применить в работе с молодежью.

Яранцев интересовался молодежью как вообще людьми колхоза, только с председательской точки зрения.

Он жалуется на то, что ему очень трудно работать — почти не на кого опереться. Молодежь частенько хулиганист и никаким полезным общественным делом заниматься не хочет.

— А что ты сделал, чтобы вовлечь ее в общественную работу?

## ДНЕВНИК ИНСТИТУТА им. ЖДАНОВА

В прошлом семестре газета «Ленинская смена» неоднократно сигнализировала о неудовлетворительном состоянии учебной и общественной работы в группе V семестра ОМД.

После этих сигналов группе удалось значительно улучшить свою работу. Группа совершила изжигание прогулки и опоздания. Изжигаются элементы формализма и шаблонности в социалистическом соревновании. Соцдоговор стал действительным планом работы каждого студента. На сегодня все студенты группы охвачены индивидуальным социалистическим соревнованием.

Новый учебный год группа встретила 100-проц. явкой в институт и крепкой дисциплиной на занятиях. И сейчас на основе прошлых указаний «Ленинской смены» группа дружно взялась за работу.

Все студенты этой группы получили задание по проекту грузоподъемника. Проект грузоподъемника — ответственная и трудная задача. Этим проектом заканчивается слушание курса инженерного курса студентов. Поэтому треногольник группы Т. Фаленков, Т. Токарев, Емельянов мобилизовали все внимание студентов на высококачественное и своевременное выполнение проектов.

Комсомольская группа проводит обмен опытом в работе над проектом по деталям машин. Это мероприятие дает возможность учиться ошибкам, имевшимися в прошлом проектировании, показывает метод работы над ним лучшими комсомольцами-ударниками.

Комсомольцы ударники Грикке, Емельянов и Сорокина расскажут всей группе, как они организовали свою работу над проектом.

Комсомольской группой установлен строжайший контроль над выполнением проекта каждым комсомольцем.

Треногольник группы заключил социалистический договор с профессором Морковичем и доцентом Соловьевым, ведущим проектирование грузоподъемника.

Доцент Соловьев в прошлом семестре в этой группе проводил проект по деталям машин. Ему удалось так организовать работу студентов, что группа имела хорошие результаты. Необходимо отметить необычайную заботливость, большое внимание к студенту со стороны доцента Соловьева. Будем надеяться, что столь же успешно будет окончена работа и над новым проектом.

Заметные сдвиги сделаны группой в культурно-бытовой работе. Вчера по инициативе комсомольцев вся группа шестого семестра ходила в театр.

Так, реализуя указания «Лен. смены», группа выходит в ряды передовиков.

— Да ничего не сделал. Как то не до этого было.

— Разве нельзя давать молодежи отдельные маленькие поручения так, чтобы она, сама того не замечая, делалась постепенно твоим помощником?

— Конечно, можно, надо будет попробовать. Ясно, что толк будет.

Он сам начинает развивать план привлечения молодежи к активной общественной работе в колхозе. Получается просто и совсем хорошо. Человеку делается весел и он уже с некоторым оттенком благодарности смотрит на людей, подсказавших ему мысль такую простую и вместе с тем важную.

## СОРЕВНОВАНИЕ БУДЕМ ПРОДОЛЖАТЬ

Горьковский автозавод им. Молотова в апреле с. г. всего имел только 64 «воронцовских стрелка», а сейчас у нас есть 1000 «воронцовских стрелков», организовано 7 тирров, сейчас охвачено стрелковым спортом 2.500 комсомольцев и молодежи завода, работают курсы инструкторов стрелкового спорта.

Но это не удовлетворяет нас, и только еще начало работы. Заняв место на краевых стрелковых соревнованиях на участие во всесоюзной стрелковой спартакиаде, и сейчас впервые участвуя на ней, убедились в том, что мы можем иметь неплохих стрелков союза, как, например, «воронцовский стрелок» тов. Мотин (парторг отделения мотора), занявший девятое место на спартакиаде по своей стрелковой классификации, и комсомолец Масленников (занял одно из первых мест по мелко-калиберному стандарту, дав 322 очка из 400 возможных).

Мы все уже убедились, что нам требуется очень во многом еще поработать над собой в смысле повышения стрелковой техники и развертывании стрелковой работы на заводе.

Чтобы оправдать звание лучших стрелков социалистической родины, мы берем на себя следующие обязательства:

1. По приезде на завод каждому отчитаться о своем участии и команде на всесоюзной спартакиаде и передать опыт стрелковой работы других заводов в каждом цехе завода и своих бригадах.

2. Каждый из нас организует новый стрелковый кружок имени ХХ МЮД'а и сам руководит им. В цехах каждый из нас лучший активист Осоавиахима.

3. До празднования 17 годовщины Октябрьской революции мы подготовим на заводе общими силами минимум 3000 «воронцовских стрелков».

4. Из всех «воронцовских стрелков», подготовленных в стрелковых кружках, оформим гарнизон «воронцовских стрелков» завода.

5. Организуем один отапливенный постоянный тир для подготовки «воронцовских стрелков» первой ступени.

6. Участники спартакиады, мастера организуют снайперскую команду по подготовке снайперов на заводе, «воронцовские стрелки» II ступени сдаются зачеты на мастеров, а «воронцовские стрелки» I ступени на «воронцовских стрелков» II ступени, в срок до 7 ноября.

7. На спартакиаде мы соревнуемся со стрелковой командой завода им. Сталина (Западная Сибирь). По общим показателям мы дали лучшие результаты стрельбы. Мы решили продолжать соревнование с командой завода им. Сталина.

Участники всесоюзной спартакиады — стрелковая команда ГАЗ им. Молотова: БАРАНОВСКИЙ, АБРАМОВ, МАСЛЕННИКОВ, КОНДРАТЕНКО, МОТИН, СИЛЕНКОВ, МОРОЗОВ.

## ПРИЕЗЖАЙТЕ ПОЧАЩЕ!

Второй колхозный театр — самый молодой из четырех в нашем крае. «Возраст» его — два месяца, он делает только первые шаги.

В составе театра 23 артиста, в большинстве своем молодежь, подобранные из Ленинграда, Горького и др. А. А. ОРОЧКО, режиссер спектакля «Счастливый лоцман»



Заслуженная артистка республики (театр им. Вахтангова) А. А. ОРОЧКО, режиссер спектакля «Счастливый лоцман»

## УБРАТЬ В СРОК



В руках колхозницы тов. Смирновой О. (колхоз Городецкого леспромхоза) огромный кочан капусты. Он весит 10 килограммов!

## БОЛЬШЕ ЧУТКОСТИ!

(Обзор писем юнкоров)

Многие руководители комсомольских организаций, несмотря на неоднократные клятвы и заверения, продолжают работать старыми методами, не учитывают запросов молодежи, не борются за удовлетворение этих здоровых запросов. Именно об этом свидетельствуют письма юнкоров, поступающие в «Ленинскую смену». Вот, например, что пишет тов. Кузюткин — молодой рабочий Карпинского кирпичного завода:

«Не ведут среди нас никакой культурно-массовой работы. Мы никогда не видим ни газет, ни журналов, не говоря уже о шахматах и шашках. Обещали провести в общежитии радио, но, очевидно, забыли о своем обещании. Коммунисты и комсомольцы никогда не бывают в наших общежитиях. Да что и говорить, для того, чтобы умыться, приходится простоять в очереди часами. На 4 барака имеется всего лишь один умывальник».

Об исключительной невнимательности к нуждам и запросам рядовых комсомольцев и внесоюзной молодежи говорит и корреспонденция рабочего судоверфи им. Постышева тов. Иванова. Тов. Иванов вполне справедливо обвиняет комитет комсомола судоверфи в том, что он принимает громкие решения и ничего не делает. Нет на судоверфи никакой заботы об удовлетворении нужд молодых рабочих. Тов. Иванов пишет:

«Мною в комитет комсомола была подана жалоба. Но на нее никто не обратил внимания, а секретарь комсомольского ко-

митета Рожков прямо заявил: «Эту жалобу не к чему разбирать».

Разве это не пример бюрократического отношения к делу. Это со всей ясностью свидетельствует о

\* \* \*



Тов. Смирнов — физкультурник Свердловского района, сдавший в «день допризываника» — 6 сентября с. в. последние нормы на значок ГТО II ступени.

том, что тов. Рожков, голосуя за перестройку, за необходимость работы с каждым комсомольцем, не понимает существа задач, стоящих перед комсомольской организацией сейчас.

Примеры формального подхода к перестройке комсомольских организаций имеются и в Кикнурском районе. Кикнурский райком комсомола механически или слил, или разделил отдельные организации, переменил вывески и на этом закончил перестройку.

Совершенно иначе выглядит дело там, где правильно поняли указания IX пленума ЦК ВЛКСМ. Вот например, что сообщает юнкор Р — на работе комсомольской организации на Кулебакском металлургическом заводе.

В течение августа на этом заводе разыграно 74 комсомольца, числящихся «мертвыми душами». Большинство из них сейчас уже втягивается в активную союзную работу.

Сигналы юнкоров требуют серьезного внимания. Мы обязаны самым решительным образом вытравить формализм в работе комсомольских организаций, почувствовать ответственность за жизнь и работу каждого комсомольца, молодого рабочего и колхозника. Только изучая нужды и запросы молодежи, систематически борясь за их удовлетворение, развертывая внесоюзную работу, мы сумеем укрепить каждую комсомольскую организацию. А на этой основе безусловно будет достигнуто и повышенное значение комсомольцев и внесоюзной молодежи в разрешении производственных задач.

Свою работу театр начал пьесой В. Каменского «Счастливый лоцман», впервые поставленной им 5 августа в с. Ленинское, Шабалинского района. Спектакль прошел с большим успехом. Подготовкой первой постановки руководили заслуженная артистка республики Анна Орочки и концертмейстер Н. П. Шереметьев из театра им. Вахтангова, шефствующего над колхозными театрами нашего края.

В Шабалинском районе театр встретили хорошо, окружили его работу большим вниманием и помощью. Секретарь райкома партии тов. Филиппов и председатель рицката Яблоков лично занимались созданием всех необходимых условий для работы молодого театра.

Первый план работы в колхозах района театр перевыполнил. Дано 26 постановок пьесы «Счастливый лоцман», обслужено 296 колхозов и три лесоучастка с общим количеством зрителей 10.888 человек.

И всюду, где выступал театр, его постановки пользовались огромным успехом, наглядно показывая, как неизмеримо высоко возросли культурные запросы колхозников, идущих к зажиточной жизни.

В Семеновском сельсовете театр посетило в среднем два человека

из каждого двора. Постановкой «Счастливый лоцман» обслужено свыше 700 чел.

Приезд театра обычно является большим праздником для колхозников. В Октябрьском сельсовете до приезда артистов колхозники подготовили сцену и пронумеровали места, а у входа вывесили плакат: «Привет второму колхозному театру!»

До начала спектакля празднично одетая молодежь водила хороводы и танцевала.

Колхозники Киселевского сельсовета дают следующий восторженный отзыв театру: «Смотрели постановку «Счастливый лоцман» с большим вниманием и интересом.

Мы благодарим артистов за хорошую игру; ничего подобного мы никогда не видели!»

На постановках в Сечинском сельсовете не последними зрителями были старики 70—80 лет. Уезжаю из колхозов, театр получает настойчивые приглашения «приезжать почаше!»

В плане работы театра не только спектакли, но и массовая работа среди колхозников и, в особенностях, среди молодежи. С этой целью коллектив разбился на три бригады.

Силами затяжнической бригады проведено 10 вечеरов колхозной са-

## УРОЖАЙ ОВОЩЕЙ

## НАЧАЛАСЬ ЧИСТКА ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ПЕДИнститута

С 8 сентября началась чистка парторганизации Горьковского пединститута им. М. Горького.

Позавчера состоялось первое заседание совместно с первичной комиссией по чистке, на котором был заслушан отчет парткома.

Вчера состоялось первое собрание по чистке. Чистку проходили студенты исторического факультета.

ПЕРВЫЕ ДВА СОБРАНИЯ ВСКРЫЛИ СЛАБОУГО ПОДГОТОВКУ К ЧИСТКЕ И ПЛОХОЕ УЧАСТИЕ В НЕЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИНСТИТУТА

## ТАК „ЗАБОТЯТСЯ“ О ФИЗКУЛЬТУРНИКАХ

(Письмо из Балахны)

Секретарь Крайкома партии тов. Прамянек 27 июля посетил г. Балахну. В беседе с активом района он сказал: «спорт в районе — отсталый участок. По физкультуре все ваются, а вы никого. Ни одного порядочного спортсмена вы не выдвинули. Помните, что к спорту мы склоним, как к признаку культурно-политического роста страны. Вот поэтому вам на него следует обратить серьезное внимание».

Это вполне законное и справедливое обвинение. Однако, выводов из него до сих пор не сделано. Физкультурную работу в Балахне всячески игнорируют, а это приводит к уходу физкультурных мастеров. Уехали футболисты Сачков, Насонов, конькобежец Филатов, теннисист и легкоатлет Федоров, уезжают физкультурники братья Федоровы и ряд других. И все потому, что в Балахне нет внимания к физкультуре, нет заботы о физкультурниках.

Балахна стоит на Волге, но не имеет не только водной станции, но и купальни, пляжа, стадиона и даже оборудованной спортивной площадки. Физкультурники собираются для встреч и тренировки там, где пасется скот.

ФИЗКУЛЬТУРНИК.

## Новый нефтяной фонтан

БАКУ, 9. На промысле им. Микояна открыт фонтанирует скважина № 194 с суточным дебетом свыше полуторы тысячи тонн нефти. Фонтан ударили во время бурения. В скважине остался бурильный инструмент. Скважина фонтанирует нефтью с седьмого «горизонта» из глубины 973 метров. Нефть собирается в амбары.

точно указать, что из-за бездушного отношения заведующего тов. Тихомирова, который не выполнил договорное обязательство по своеевременной переброске декораций в Котельницкий, уже сорваны 4 постановки. Не создано здесь также необходимых материально-бытовых условий для коллектива артистов тов. лоцмана. Такое отношение к работе коллектива заслуживает резкого порицания.

Работа второго колхозного театра в Котельническом районе должна пройти с неменьшим успехом, чем в Шабалинском. Дело чести районных организаций, в том числе и райкома ВЛКСМ, создать для него необходимые условия, окружить его заботой и вниманием.

И. ПОЛУШИН.

Отв. редактор Д. ЛУКИН.  
Издатель: ИЗДАТЕЛЬСТВО «ГОРЬКОВСКАЯ КОММУНА».



Заслуженная артистка республики (театр им. Вахтангова) А. А. ОРОЧКО, режиссер спектакля «Счастливый лоцман»